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  تعتبر درجة غليان المادة من :  -94
  خواصها الفيزيائية .  ( أ

 . خواصها الكيميائية  (ب
 تغيراتها الكيميائية .  ( ج
   تغيراتها الفيزيائية . ( د

 : على نيوترونين هو  نظير الهيدروجين الذي يحتوي  -95
 H ( أ
  

 H (ب
 
  H ( ج
  H ( د

 : الأشعة المهبطية عبارة عن سيل من   -96
 . ة بالشحنات الموج ( أ

 .  أشعة الفا  (ب
   الشحنات السالبة  . ( ج
  مما ذكر   .  ءشي لا ( د

 ؟سعة الغلاف الإلكتروني الرابع من الإلكترونات  ما  -97
  32 ( أ

 18 (ب
 16 ( ج
  2 ( د

 : والذرية هعدد الكم الذي يحدد شكل المدارات  -98
 .  الرئيسي  ( أ

 .  الثانوي   (ب
 . المغناطيسي  ( ج
 .  المغزلي   ( د
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6 
 :( في حالتها المستقرة هو   Cزيع الإلكتروني لذرة الكربون   ) التو  -99

2P                                                          1S            2S           
 ( أ

   
  (ب
  
 ( ج
 
    ( د

 : ( في المجموعة 7( ووزنة الذري )3يقع العنصر الذي عدده الذري ) -100
  . ىالأول ( أ

 .   الثانية (ب
 . الثالثة ( ج
  . الخامسة ( د

 :أعلى الجسيمات الآتية كتلة هو  -101
 البروتون  .   ( أ

 النيوترون .  (ب
 الإلكترون .     ( ج
  ألفا .   ( د

 : تعتبر خطوط الطيف لذرة العنصر دلالة على ما يأتي في الذرة -102
 .  ن طاقة المستوى الموجود به الإلكترو  ( أ

 . عدد الإلكترونات  (ب
 .  طاقة الإلكترون في مداره ( ج
 . الفرق في الطاقة بين مستويين من مستويات الطاقة ( د



 21[   صفحة   بالنموذج ]                                                                                             كيمياء   –الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار    

 

3 

 

11 

13 

18 

   ؟الذرات الآتية لها أعلى طاقة ) جهد( تأين  يأ -103
     Li   ( أ
 
 Na   (ب
 

 Al  ( ج

 
     A r( د

 : من طرق تحضير الفلزات القلوية  -104
 ربي لمحاليل أملاحها . هالتحليل الك ( أ

  التحليل الكهربي لمصهور أملاحها .  (ب
  التحليل الكهربي لمحاليل أكاسيدها .  ( ج

   د (     التكسير الحراري لأكاسيدها . 
 أكسيد الألمنيوم من الأكاسيد :  -105

 الحمضية . (   أ

 (   القلوية . ب

  المتعادلة .   ( ج
      (   المترددة د

 ؟) المواد( التي يعزى لوجودها في الماء عسره المستديم   ةالماد ما -106
 . كربونات الكالسيوم  يب ( أ

 . الكالسيوم أو المغنسيومكبريتات  (ب
 . كربونات الكالسيوم أو المغنسيوم  (ج
  . كلوريد الكالسيوم أو المغنسيوم   ( د
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 الأمونيا  ؟  يءالكيميائية بين الهيدروجين والنتروجين في جز  ةما نوع الرابط -107
 .تساهمية   ( أ

 .أيونية  (ب
 .  ةتساندي ( ج
  . هيدروجينية  ( د

 درجة غليانه مرتفعة؟  تجعلات الماء التي يئجز  بين ة الكيميائيةابطنوع الر  ما -108
 .هيدروجينية  ( أ

 . تساهمية  (ب
 .  أيونية  (ج
  . تناسقية  ( د

 الغاز الذي له أعلى نسبة حجمية في مكونات الهواء هو : -109
 .الأكسجين ( أ

 .  ثاني أكسيد الكربون  (ب
 . الهيدروجين  ( ج
   .النتروجين ( د

 : يستخدم مخلوط الأكسجين والهيليوم في  -110
 . لحام المعادن   ( أ

 .  صنع مصابيح عمال المناجم  (ب
  علاج ضيق التنفس .   ( ج
 القطع بالليزر .  ( د

 يمكن فصل الغازات الخاملة من الهواء الجوي بالتخلص من  :  -111
 . النتروجين فقط  ( أ

 . الأكسجين فقط   (ب
 .  ن والأكسجين والنتروجين الهيدروجي ( ج
 . مما ذكر  ء شيلا ( د
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 : الماء المستخدم في تبريد المفاعلات النووية  -112
 .   مقطر ( أ

 .  ثقيل  (ب
 .  مبرد  ( ج
  . قطبي  ( د

 : الصيغة الكيميائية لمركب الفوسفين هي   -113
 PH ( أ
  PH (ب 
 

  PCl ( ج
 
   PCl ( د

 : وجينات في المجموعة تقع عناصر الهال -114
   .     الثالثة  ( أ

 . الخامسة   (ب
 .السابعة ( ج
     . الثامنة ( د

 هي  :    O H و  C l  نواتج التفاعل بين  -115
 

 HOCl    + H  +Cl ( أ
  
        OCl    +  H(ب
 
        HO  Cl(ج
 

 H O Clد (   
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 :التكافؤ في ذرات العناصر الانتقالية هو الترتيب الإلكتروني العام لغلاف -116
  ns ( أ

  nsnd (ب
  ns( n-1)d ( ج
  ns( n-1) p ( د

 بزيادة العدد الذري في الدورة الواحدة من الجدول الدوري :  -117
  يزداد الحجم الذري .  ( أ

  يزداد الاقتراب من التوزيع الإلكتروني للغاز الخامل .  (ب
 ة . تزداد الصفة المعدني ( ج
  . تقل السالبية الكهربية  ( د

 :من خصائص العناصر القلوية الأرضية أنها  -118
 . تختزل الماء وينطلق الهيدروجين  ( أ

 .  أكثر نشاطاً من العناصر القلوية الأخرى  (ب
 ( .1د )+سلها دائماً حالة تأك ( ج
  الأكسجين .  علها قابلية ضعيفة للتفاعل م ( د

 ة من مادة كيميائية بقسمة تلك الكتلةنولات في كتلة معييحسب عدد الم -119
 : على  ( ) بوحدة الجرام        

 . لتلك المادة الكتلة الذرية الجرامية  ( أ
 .  كتلة مول من تلك المادة (ب
 الكتلة الجزيئية الجرامية لتلك المادة .  ( ج
  . عدد أفوجادرو ( د

فإن  , بصورة صحيحة  (    XH  + YS           ZH  Sعند وزن المعادلة) -120
 ( على التوالي هي : x,y,zقيم )

 (3,1,3) ( أ
 4,1,8)) (ب
 8,1,4)) ( ج
    8,1,8 ))   (  د
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دروجين يمول( ولله / جم 32إذا علمت أن الكتلة الذرية الجرامية للكبريت )  -121
مولًا من  (8( الناتجة عن تفاعل )H Sفإن عدد جرامات ) , مول ( / جم 1)
(HCl) مع كمية كافية ( منNa Sحسب التفاعل ) 
 H S ) Na  S+  2HCl        2NaCl + )  : تساوي 
 272(     أ
 136  ( ب 

 68  ( ج
 34  ( د

(  ودرجة حرارة      mm Hg 380من الأكسجين عند ضغط  )  (g 9.6 حجم ) -122
( C  ْ127 )يتر ( لساوي ) بالي : 
 (19.68) ( أ

 (6.3)   (ب
  (0.025) ( ج
  (0.008) ( د

 ( ؟ COانتشار غاز ) معدل معدل انتشاره مع ى أي الغازات الآتية يتساو  -123
 CH ( أ
 
  C H (ب
 
 NH ( ج
 
  CO ( د

  ؟   أي العوامل الآتية يؤثر على الطاقة الحركية لكمية معينة من غاز -124
  الضغط . ( أ

 . نوع الغاز  (ب
  رة المطلقة .درجة الحرا ( ج
  جميع ما ذكر .  ( د
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 ( غمرت في كتلة من الماء مقدارها  C 40درجة حرارتها ) من الحديد كتلة -125
(looog( ودرجة حرارتها )21 C إذا علمت أن الحرارة النوعية للماء تساوي . )
(4.18 J/g c ( , فما كمية الحرارة )بوحدةKJ  التي اكتسبتها كتلة الماء )؟  

  0.08أ  (          
 49ب(          
 79.42ج (         
 204.82د (          

لترات تمددت عند درجة حرارة الغرفة  5لي امول( من غاز مث2حجم مولين ) -126
( لترات . ما الشغل )بالجول ( 10( فأصبح حجمها )atm 1وتحت ضغط ثابت )

 ؟الذي صاحب تمدد كمية الغاز  
 1010أ  (          

 505ب(          
 253ج (          
  101د (          

 الآتيين  :  الافتراضيينمن التفاعلين  -127
 (A       B)    H   , (B        C)    H  فإن(    H  )  للتفاعل(A        C)  

 يساوي ) من اليسار إلى اليمين ( : 
 H     +     Hأ  (          

  
  H     -     H       ب(        

 
     H     -     H   ج (       

   
 مما ذكر  . ءشي لاد (            

 
( في كمية NH  ( من النشادر )جراماً  85  ما مولارية محلول حضر بإذابة ) -128

    ؟( لتراً واحداً )   كافية من الماء ليكون حجم المحلول
 5.21أ (          

  5    ( ب
  4.61ج (   
  0.005د  (   

( من سائلين تامي الامتزاج , كان حجم 85ml( مع )ml 40عند مزج ) -129
 ( . ما صفة هذا المحلول   ؟122mlالمحلول الناتج )
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 أ  (   مثالي .       
 مثالي ويحيد سلبياً عن قانون راؤول  .  غيرب (        
 ل  . مثالي ويحيد إيجابياً عن قانون راؤو  غيرج (         
 مما ذكر .   ء شيلاد  (         

 
( من مادة ما وضغطه الاسموزي 4g( يحتوي على )250mlمحلول حجمه ) -130

(0.43 atm( عند )27 c). ( بوحدة  ما الكتلة المولية لتلك المادةg/mol ؟  ) 
   

 229  أ  (         
 548ب  (         
 765ج  (         
  916  د  (        
 ( هو :   B      2Aالتعبير الصحيح عن سرعة التفاعل ) -131
     [A]  أ   (      
              t 
 -   [A] ب  (      

             t   
 -    [B]ج   (      

              t 
 [A]  -    [B] د   (       

                   t  
 : ( في المعادلة N  Oيز )إذا أدت مضاعفة ترك -132

 (  N  O   (g)    2 NO (g) +      O   (g)  إلى زيادة سرعة ) لتفاعل إلى ا
 الضعف , فما قانون السرعة ؟

    Rate = Kأ   (       
   Rate = K[ N  O ] ب  (     
     
    Rate = K[ N  O  ]ج   (       
  معطيات .لا يمكن تحديده من الد   (          
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 يزداد عدد التصادمات لتفاعل غازي بزيادة  :    -133
 

 أ   (    التركيز .      
 ب  (    درجة الحرارة .      
 ج   (    الضغط .      
  د   (    جميع ما ذكر .        
 وعليه c 25 (عند  10×6 )(( N (g)+3H (g) =2NH (g)للتفاعل  Kpيبلغ  -134

   ؟ KP(2NH  (g) = N  (g) + 3H (g) )   ةمما قي 
                                                                                                                                                              

    10×1.66  أ   (      
 

  10×6 ب  (      
   

 10×3(    ج      
 

  10×6د   (        
 التوازن  عند حالة , (= 2H (g) + S  (g) 2H S (g) يحتوي مزيج التفاعل ) -135

 فيS    من ( 0.8molو )  Hمن ( mol 0.2 و) H  S( من mol 1على ) ,
     للتفاعل ؟ Kcقيمة  ما لتر(. 2 ) لتران  حجم قدره
                    

 10 × 4(  أ         
  

    10×1.6 ب  (     
  

    10×8ج   (      
 

  0.16د   (       
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 يتأثر بتغيير الحجم عند درجة حرارة ثابتة ؟    لاأي التوازنات الآتية  -136
 

 H  (g)+ Cl (g) = 2HCl(g)أ   (        
    

   3F  (g) + Cl   (g) = 2ClF (g)ب  (     
   

    + g) ) Cl  2NOCl(g) = 2NO(g)ج   (     
  

    N  (g) + 3H   (g) = 2NH (g)د   (       
 
 ( عند 10×1.024 ( يساوي)Kwإذا كان الحاصل الأيوني للماء ) -137  

        (c 100 , ) [ فإنH  O  عند نفس درجة الحرارة ]ساوي   : ي 
 13 أ   (      
       10 × 1ب  (      

      10 × 3.2ج   (       
       10 ×1د   (       
   ؟  ( الماء حين تذاب فيهpHتغير في ) لنأي المواد الآتية  -138

 
  NaHCOأ   (          
 NH  Clب  (         
  HCNج   (         
   KClد   (         
ساوي  تله  Ka قيمة  فإن ,  (4( يساوي)o.1M H Sلمحلول ) pH كان  إذا  -139

  : 
 

 10  ×1أ   (         
  10  ×1ب  (        
 10  ×1ج   (         
 10  ×1د   (         
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 أي المواد الآتية يعتبر حامض لويس ؟   -140
 

  NOأ   (          
  Fب  (         
   NH ج   (      

 
           Alد   (        
 ( يساوي  :  NH OHسدة لذرة النتروجين في المركب )عدد الأك -141
   (1+)أ   (          
 (1-)ب  (         
 (2-)ج   (         

  (3-)د   (          
 في خلية التحليل الكهربائي يحمل المصعد :  -142

 
 عملية الاختزال . هأ   (    شحنة موجبة وتحدث علي      
 عملية الأكسدة . هدث عليب  (    شحنة موجبة وتح     
 عملية الاختزال .  هج   (    شحنة سالبة وتحدث علي     
  عملية الأكسدة . هد   (    شحنة سالبة وتحدث علي      
 ما العلاقة . (Fe + pb        Fe + pb)  يحدث فيها التفاعل جلفانية خلية -143

 
 فيها ؟ (  pbو   Fe بين جهد هذه الخلية وفعالية كل من )        
 Feأ   (    يزداد الجهد بزيادة فعالية        

   pb ب  (    يزداد الجهد بزيادة فعالية     

  pb ج   (    يزداد الجهد بنقص فعالية     
  علاقة بين الفعالية وجهد الخلية .   لا د   (         
 ( ؟  AlKynesينات ) اما الصيغة العامة للألك -144

 
   Cn Hnأ   (        
        Cn Hn+2ب  (      
      Cn H2n ج   (      
       Cn H 2n 2 - د   (      
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 ( هو :  CH  - CH –CH – CH) بلمركالشائع  سملاا -145
                                               CH 

   lsopentaneأ   (          
   lsoethaneب  (         
  lsobutaneج   (         
    lsopropaneد   (          
                                  + KMn O   H O        ما ناتج التفاعل الآتي ؟  -146

 
 أ   (        

                   O 

           
                    H H 

        ب  (       

O H        H                       
  

 H H      ج   (        

 
    OH     OH                               

 CH          د   (       

CH        CH                      

 

CH           CH                      
 

                     O O 

                            
        CH  - CH – CH  - CH  - CH  - CHسم المركب الآتي ؟ ا ما -147

                                             H 

                 cهكسيل حلقي الهكسان .   -3أ   (          
                      H  C             CHل هكسان حلقي  .  يهكس -3ب  (         

 هكسيل هكسان حلقي . -1ج   (         
                                                     H  C            CH    

  د   (    هكسيل الهكسان الحلقي  .       
                                                         CH                              
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                      CH   - CH  =  CH  + HBrما ناتج التفاعل الآتي ؟  -148
  CH – CH – CHأ   (       

Br                                
 CH  –CH – CHب  (       

Br                         Br 
       CH  –  CH = CH ج   (    

                                Br 
    CH – CH – CHد   (      

                Br  
 

 ؟  ( هكسين حلقي  –بروبيل  -3 ) ما الصيغة البنائية للمركب -149
 

   CH  CH  CHأ   (       
 

    
 

   CH  CH  CHب  (      
 
 

    
   CH  CH  CHج   (      

 
 

      
        CH  CH  CHد   (       

 
 

CH  CH  CH                  
                    CH  CH  CH        
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 مكثف راد

 

 ضوء

3 

2 

3 

 3 اعدة قويةق

  ما نوع الرابطة بين ذرة الكربون وذرة الهيدروجين في المركبات العضوية  ؟    -150 
 أ   (    تساهمية  .       
 ب  (    أيونية.      
 تناسقية .  ج   (        
  د   (    قطبية  .       
       CH  + Br            ما ناتج التفاعل الآتي ؟  -151

  
 Brأ   (       

    
    CHب  (      
   Br                 

 CH  Brج   (      
 

   H         Br                    

   Br                CHد   (       

H           Br                       

    
         - CH + KOH                   C H  - CH  - C = CHما ناتج المعادلة الآتية ؟ -152   

Cl                                                                                          

 CH  - CH  - C=  CH - CHأ   (        

  OH                               
   CH   - CH  -C = C- CHب  (     
    

  CH  - CH  - CH  - CH  - CH ج   (     
  OH                                 

    CH  CH  CH  -  CH – CHد   (        
OH                            

 ؟النفط بنسبة أعلى  هأي العناصر الآتية يتألف من -153
 

 أ   (    الكربون .         
 ب  (    الهيدروجين .        
 ج   (    الكبريت .        
  .   النيتروجيند   (         



 34[   صفحة   بالنموذج ]                                                                                             كيمياء   –الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار    

3 2 

3 

2 

2 2 

3 

3 

5 

2 3 2 

2 2 

2 

2 

2 

3 3 

3 3 

3 3 

3 

2 

2 

2 3 

2 

                 CH  - CH  - OH              Cu ما ناتج التفاعل الآتي ؟ -154
                   O          200-3000 م 

  CH  - C – OH أ (      

O               

 CH  - C – H ب(  
 

 (  CH –CH  )    - Oج( 
 
   CH  =  CH                  د(

    
   :تفاعل الأغوال مع مزيج من حمض الكلور وكلوريد الخارصين  ىدعي -155

 
 اس .  أ   (    لوك      
 ب  (    تولينز  .      
 ج   (    فهلنج .      
 د   (    بندكت .       

 
 إلى أي مجموعات المواد الآتية ينتمي المركب الذي صيغته العامة -156

          O( CH  CH  ؟ ) 
 

 أ   (    الإيثرات .       
 سترات . الإب  (         
 ج   (    الكيتونات .      

                  oد   (    بلاماء الحموض .      
( بوجود مركب كروميت   CH  =CH-C -CH) :  عند هدرجة المركب -157

 ( , فإن ناتج التفاعل هو:CuCrO النحاس )
 

   CH - CH -  CH  - CHأ   (          
O                             

 CH - CH -  C  - CHب  (         
OH                             

 CH - CH -  CH  - CHج   (         
OH                             

  =  CH - CH - CH  CHد   (         
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 يمكن التمييز بين الألدهيدات والكيتونات بإجراء عملية:    -158

 
 أ   (    اختزال .        
 ب  (    أكسدة .      
 ج   (    غليان .       
  د   (    تقطير  .       
 تشترك جميع الحموض العضوية بوجود مجموعة :  -159

 
 أ   (    الأمين  .      
 ب  (    الهيدروكسيد .     
 ج   (    الكاربونيل .     
 د   (    الكاربوكسيل .       
 :    مع ييمكن تحضير الأمين الثانوي بتفاعل الأمين الأول -160

 
 أ   (    الأغوال .       
 ب  (    الحموض .       
 ليدات .  اج   (    اله     
  آخر .  يد   (    أمين أول      
 تعتبر الدهون من :   -161

 
 أ   (    الإسترات  .          
 .   تهيدادل ب  (    الأ     
 ج   (    الحموض .     
  د   (   الإيثرات .         
  :نتيجة لتفاعل  يتكون الإستر -162

 
 أ   (    الغول مع الإيثر .        
 ب  (    الغول مع الحمض .       
 لدهيد .   ج   (    الحمض مع الأ     
  لدهيد مع الغول . د   (    الأ      
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تنتمي إلى مجموعة  ( (– c -  o –المركبات العضوية التي تتضمن المجموعة -163
 : 

 
 أ   (    الإسترات.         
 ب  (    الإيثرات .        
 ج   (    الحموض .       
 د   (    الكيتونات  .         
ن م (جم 0 ,05)أنتجت عند حرقها كلياً ( جم 0 ,0 2)مادة عضوية كتلتها  -164

 ون بثاني أكسيد الكربون . فإذا علمت أن الكتلة الذرية الجرامية للكر 
فما النسبة المئوية للكربون  , مول( جرام / 16مول ( وللأكسجين ) جرام / 12)      

 في تلك المادة   ؟ 
 

 %   50أ   (          
 %   66ب  (         
   % 68.2ج   (         
  %  74.88د   (          
  يتم الكشف عن أيونات الهاليدات في المادة العضوية بتفاعلها مع  :    -165
       Fe  أ   (        
         Pb   ب  (      
       S    ج   (     
      Agد   (      
 ذوب في حمض الكبريت المركز؟ ت لاأي مجموعات المواد الآتية  -166

 
 ت المشبعة. أ   (    الهيدروكربونا      
 ب  (    الإسترات .      
 ج   (    الأميدات .       
  د   (    الكيتونات .       
   ؟  للجلوكوزما الصيغة الجزيئية  -167
   C  H  Oأ   (         
   C  H  Oب  (         
   C  H Oج   (         
    C  H  Oد   (         
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 ز مع محلول تولن نظراً لوجود مجموعة : يتفاعل الجلوكو  -168
 

 أ   (   الكاربونيل.       
 ب  (    الإستر .      
 ج   (    الكاربوكسيل .      
 لدهيد .  د   (    الأ      
 
 
 
 

 بعض الأوزان الذرية والثوابت اللازمة لحل بعض المسائل 
  : الكتل الزرية

 
C = 12 , H = 1, N =14 , O = 16 , Na = 23, Cl = 35.5 , S = 32  

 : الثوابت
                                                                                    10 × NA = 6.0 2 

R = 0.082 atm l  mol   k  

R = 8.314 J mol   K  

1 atm . L = 101 J  


